

舞台中央的最美故事

——内蒙古公安边防总队“北疆亮丽边防卫士”颁奖仪式侧记

本报记者●袁雪英 通讯员●于雷●康国宁●白生云●范峰章

掌声,因内心敬仰而热烈响起;泪水,因心灵触动而簌簌滑落。观众反响强烈,谁在舞台中央?

4月26日晚,由内蒙古公安边防总队和自治区团委共同主办的“北疆亮丽边防卫士”颁奖仪式,在内蒙古广播电视台1400平米演播室隆重举行,颁奖仪式分“致敬青春·国门似铁”“致敬坚守·家国情怀”“致敬奉献·责任担当”“致敬忠诚·不忘初心”四个篇章展开。

“吹过草原最冷风霜,战过大漠最强沙浪。”在120名官兵合唱的《青春在边关绽放》的雄壮旋律中,颁奖仪式拉开帷幕。

三位来自边检一线的国门卫士首先亮相,“国门铁面”曹慧敏、“暖心边检”杨心茹、“能源卫士”那仁满达,集体被组委会授予《烟花冷 英雄赞》的颁奖词,全国特级优秀人民警察何凤林、达林台,党的十九大代表杨春燕走上舞台,为他们颁发了奖章。

荣誉在两代人中发光,青春在号角声中启航。“准备好了吗?士兵兄弟们!”中央军委政治工作部歌舞团演员张英席带来的《当那一天来临》,为第一章写下了精彩的“注脚”。

第二篇章“致敬坚守”中,主持人邀请扎根算井子生命禁区的“戈壁赤子”乌其尔、镇守中俄边境的“固边先锋”张天功、巡防阿尔山的“青春榜样”呼格吉乐图依次亮相。因身份特殊,边防侦查战线上的“刀尖舞者”宝音(化名),无法出现在领奖台上,观众用掌声对他表示了深挚的敬意。

36万平方公里边境管理区,八千里边防线,100多个边防派出所,爱民固边战略从大漠深处漫溯到林海雪原。官兵做得怎么样,老百姓最有发言权。

组委会特别邀请的颁奖嘉宾——算井子边防派出所独居老额吉苏依勒图雅,义务守边34年的阿迪亚和三代守边、手持100年历史望远镜的钢巴图——都是获奖官兵所在辖区群众和护边员的代表。事前,乌其尔根本不知道老额吉会来。老人为他颁奖时,这个刚强的蒙古汉子顿时情绪激动,眼眶湿润,全程紧紧牵着老人的手,现场观众频频拭泪。

苏依勒图雅老额吉说,乌其尔在算井子7年间,帮她搬家、放牧、管钱、捡柴火、垒羊圈……像对待母亲一样照顾自己。为“兵儿子”颁奖时,老额吉说:“我最爱算井子派出所的娃娃们!”

乌其尔语气哽咽地分享了自己的坚守故事。34年义务守边的阿迪亚和三代人守边、手持100年历史望远镜的钢巴图,也饱含热泪讲述了自己浓厚的边防情结。

第三篇章“致敬奉献”中,揭晓的获奖者分别是“维和使者”刘力新、“带兵模范”张百山和“处突利刃”张维。这一组走上台的颁奖嘉宾,正是他们的妻子。

守护就是最长情的告白,每一个为国奉献的官兵身后,都有一位默默付出的警嫂。刘力新的妻子贾喜芹接受采访时,吐槽了丈夫的各种“不靠谱”,现场笑声连连,贾喜芹却泪眼模糊。当主持人问到是否后悔时,“作为军人的妻子,我很自豪”,贾喜芹回答。

陆军政治工作部文工团青年歌唱家李晖将一首《妻子》送给了贾喜芹和所有警嫂。西部战区战旗文工团创作歌手小曾则将一首《我的老班长》献给了所有热血澎湃的带兵人。

岁月流金,青山为证,第四篇章“致敬忠诚”中,获得“北疆亮丽边防卫士”提名奖的毛贺来、毛旭明、苏都毕力格、哈斯额尔敦、那木斯来、胡云龙、任逸、赵磊、王海军、王雅婷等,迈着整齐的步伐走上领奖台。为他们颁奖的,则是10名新战士,寓意着赓续和传承。

感恩边关岁月静好,不忘初心负重前行。在热烈的掌声中,当晚受到表彰的20名英雄模范集体走上舞台,庄严宣誓:时刻听党指挥,坚定维护核心,牢记边防荣耀,弘扬边防精神,积极拥护改革,坚决守好国门,永远做党和人民的忠诚卫士,为建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦而努力奋斗。

最后,在内蒙古公安边防总队文工团舞蹈演员的伴舞下,空军政治工作部文工团歌唱演员王莉和汤非以一首《不忘初心》,表达了全体官兵“永远忠诚跟党走”的坚定决心,掌声在演播厅热烈响起,久久回荡……



护边员钢巴图向观众展示自己守边护边的传家宝——有着100多年历史的望远镜。



齐峰倾情献唱草原歌曲《我和草原有个约定》。



官兵献歌曲现场配舞。



群众代表为“北疆亮丽边防卫士”、算井子边防派出所干事乌其尔颁奖。



“北疆亮丽边防卫士”获奖者的妻子向官兵讲述感人故事。



“北疆亮丽边防卫士”和现场观众。

(本版图片由托娅、格日勒朝克图摄)